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Introduction
[bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK14]In [1], a reply LS from RAN4, the answers to the questions from RAN1 are received. Based on RAN4 replies, in this contribution we provide our views on applicability of each of them.
Discussion
Following answers on each question received from RAN4, below we provide our views on some of them. Question 1: Whether this new signaling in DCI is introduced in DCI format 1_2 in addition to format 1_1?
Answer: The understanding in RAN4 is that URLLC is not a common scenario for MU-MIMO, but if there are relevant use cases with MU-MIMO scheduling with DCI format 1_2, the signalling in DCI can be introduced in DCI format 1_2, otherwise not.

vivo view: from the above reply it can be understood that RAN4 did not consider URLLC scenario in their study on DCI signaling for advanced receiver for MU-MIMO. Our view is not to support new signaling for DCI format 1_2.Question 2: Whether this new signaling in DCI is supported for one or more DL multi-TRP schemes?
Answer: The understanding in RAN4 is that there are limited scenarios for MU-MIMO with mTRP operation. RAN4 suggests that this new signalling in DCI is not supported for multi-TRP schemes.

vivo view: considering above reply from RAN4, new signaling in DCI is not supported for multi TRP schemes.Question3: Whether this new signaling in DCI is supported when the RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2?
Answer:  This new DCI is supported if RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2 and target UE is only scheduled 1 codeword.

vivo view: When RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2, the target UE is dynamically scheduled with 1 or 2 codewords by enabling/disabling of 2nd codeword by DCI signaling. The intended scenario is not clear from the above answer from RAN4. If the new DCI signaling (field) is present when RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2, it will be present in DCI no matter the target UE is scheduled with 1 or 2 codewords. Hence, in our view, when RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2 the new signaling in DCI is not supported.Question 4: Whether the new signaling in DCI is supported when the RRC codeBlockGroupTransmission is configured?
Answer: This new DCI signalling can be supported if there are relevant use cases with MU-MIMO scheduling when the RRC codeBlockGroupTransmission is configured, otherwise not.

vivo view: from the above reply, it can be noticed that RAN4 didn’t consider relevant use cases of MU-MIMO scheduling when RRC codeBlockGroupTransmission is configured. Hence, our view is not support new signaling in DCI when RRC codeBlockGroupTransmission is configured.

For the scenarios related to questions 1~4, it is proposed to send reply LS to RAN4 with following replies.

· new signaling for DCI format 1_2 is not supported
· new signaling in DCI is not supported for multi TRP schemes
· when RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2 the new signaling in DCI is not supported.
· new signaling in DCI is not supported when RRC codeBlockGroupTransmission is configured.

Conclusions 

For the scenarios related to questions 1~4, it is proposed to send reply LS to RAN4 with following replies.

· new signaling for DCI format 1_2 is not supported
· new signaling in DCI is not supported for multi TRP schemes
· when RRC parameter maxNrofCodeWordsScheduledByDCI is configured as 2 the new signaling in DCI is not supported.
· new signaling in DCI is not supported when RRC codeBlockGroupTransmission is configured.
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